Bahagian A

[ 60 markah]

Jawab SEMUA soalan daripada bahagian ini

1 (a) Gambar di bawah berkaitan dua faktor pengeluaran.

[6 markah]

3767/2 [lihat halaman sebelah]



(b) Mengapa kerajaan campur tangan dalam sistem ekonomi campuran?

[4 markah]

(c) Rajah di bawah menunjukkan keluk permintaan bagi suatu barang.

Harga (RM)

DO D1

N
o\

B

0 Kuantiti (unit)

PO

Terangkan faktor yang menyebabkan berlakunya peralihan keluk permintaan dari DODO
ke D1D1

[4 markah]
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(d) Maklumat berikut berkaitan barang A.

Jenis Barang

Peratus Perubahan
Harga

Peratus Perubahan
Kuantiti

Barang A

25

40

(i) Hitung nilai pekali keanjalan harga penawaran barang tersebut.
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2 Gambar berikut menunjukkan suatu urusniaga.

Buku ini
berharga
RM 30 sebuah

[4 markah]
(b) Maklumat berikut berkaitan satu fungsi bank perdagangan.
Bank perdagangan membantu pelanggannya membuat
dan menerima bayaran melalui arahan kepada bank
Terangkan mengenai fungsi tersebut.
[6 markah]
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(c) Maklumat di bawah menunjukkan pendapatan dan potongan wajib Cik Alia untuk bulan

Ogos.

(i) Hitung pendapatan boleh guna beliau.

Perkara

RM

Gaji

Elaun perumahan
Elaun pengangkutan
Caruman KWSP
Caruman PERKESO
Zakat

Cukai pendapatan

5000.00
800.00
200.00
660.00

12.50
50.00
90.00
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(d) Bezakan input tetap dan input berubah dalam pengeluaran.

[4 markah]
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3 (a) Barang sosial dapat meningkatkan kebajikan rakyat. Huraikan.

[4 markah]
(b) Maklumat berikut berkaitan dengan eksternaliti.
Pembuangan sisa kilang ke dalam sistem saliran telah menyebabkan
gangguan kepada bekalan air dan ini menimbulkan masalah kepada
penduduk yang terlibat.
Bagaimana kerajaan bertindak untuk mengatasi masalah tersebut?
[6 markah]
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(c) Maklumat di bawah berkaitan perbelanjaan kerajaan.

Sebahagian besar perbelanjaan adalah untuk menampung bayaran emolumen
yang berjumlah RM22 bilion pada suku pertama tahun 2022.

Jelaskan jenis perbelanjaan tersebut.

[5 markah]
(d) Maklumat berikut berkaitan dengan perdagangan antarabangsa.
Urusniaga antara Malaysia dengan rakan dagang menunjukkan aliran
masuk bersih sebanyak RM20.8 bilion berbanding aliran keluar
bersih sebanyak RM10.1 bilion.
(i) Berikan maksud kadar pertukaran asing.
[1 markah]
(i1) Huraikan kesan urusniaga di atas kepada nilai Ringgit Malaysia (RM)
[4 markah]
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Bahagian B
[ 40 markah]
Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini

4. Maklumat berikut berkaitan satu keputusan kerajaan.

PUTRAJAYA : Pembayaran fasa pertama Bantuan Sara Hidup (BSH) 2020 akan
dilaksanakan mulai 20 Januari ini kepada 3.8 juta penerima berdaftar dalam kategori
isi rumah membabitkan peruntukan sebanyak RM1 bilion.

Sumber : Ubahsuai Arkib NST 2020

a) Terangkan cara kerajaan memperolehi peruntukan tersebut. [4 Markah]

b) Dengan bantuan gambar rajah yang sesuai. Jelaskan kesan keputusan tersebut terhadap
pasaran barang. [7 Markah]

c) Keputusan kerajaan tersebut dapat meningkatkan taraf hidup rakyat. Buktikan.
[9 Markah]
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5. Maklumat berikut berkaitan strategi yang dibuat oleh kerajaan untuk meningkatkan
pengeluaran.

KUALA LUMPUR, 22 Ogos -- Perbadanan Produktiviti Malaysia (MPC) yakin
Malaysia mampu mencapai sasaran peningkatan produktiviti 3.6 peratus pada
tahun ini. Antara strategi yang akan dijalankan ialah menyasarkan 10 000 pekerja
sektor swasta diberikan kemahiran kerja yang baharu. MPC juga memberi
tumpuan kepada pengembangan teknologi dan digitalisasi yang mana usaha ini
sejajar dengan inisiatif di bawah Dasar Negara Mengenai Industry4WRD.

Sumber: Petikan Bernama 22 Ogos 2022

(a) Terangkan faktor yang mempengaruhi produktiviti selain di atas. [6 Markah]

(b) Jelaskan kesan strategi yang digunakan tersebut terhadap guna tenaga di Malaysia.
[5 Markah]

(c) Tindakan Perbadanan Produktiviti Malaysia (MPC) tersebut menyebabkan
berlaku eksternaliti positif. Bersetujukah anda? Beri justifikasi.. [9 Markah]
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6. Maklumat berikut berkaitan satu situasi dalam ekonomi.

Perdana Menteri, Datuk Seri Ismail Sabri Yaakob berkata, Malaysia tidak terkecuali
daripada tekanan inflasi global, justeru kenaikan harga barang tidak dapat dielakkan
sepenuhnya.

Justeru itu, Bank Negara Malaysia (BNM) telah menaikkan Kadar Faedah sebanyak

0.25% dalam usaha membendung inflasi.
Sumber: Berita Harian 6 September 2022

(a) Huraikan mengenai ketidakstabilan ekonomi di atas. [4 markah]

(b) Bagaimana kerajaan menggunakan Dasar Fiskal mengawal ketidakstabilan tersebut?
[7 markah]

(c) Tindakan Bank Negara Malaysia tersebut akan memberi kesan ke atas ekonomi
negara. Bincangkan. [9 markah]
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7. Maklumat berikut berkaitan imbangan dagangan Malaysia.

Pada Suku Tahun 1 2020, eksport mencatatkan peningkatan sebanyak 1.1
peratus kepada RM 238.7 bilion yang disumbangkan oleh eksport minyak
kelapa sawit dan hasil keluaran berasaskan minyak kelapa sawit.

Manakala import pula mencatatkan kenaikan sebanyak 1.3 peratus kepada
RM 201.7 bilion terutamanya barang penggunaan .

Sumber: Petikan artikel Jabatan Perangkaan Malaysia Jun 2020

(a) Huraikan komposisi dagangan Malaysia di dalam petikan di atas. [4 markah]

(b) Jelaskan kepentingan urusniaga di atas terhadap negara. [7 markah]

(c) Urusniaga di atas memberi kebaikan kepada pengguna tempatan. Bincangkan.
[9 markah]

SOALAN TAMAT
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